

# 南通日报

A1 今日 8 版  
第 20049 期

2022年7月 5 星期二

农历壬寅年六月大 初七

今日天气：多云，局部有阵雨  
最低温度 25℃ 左右 最高温度 35℃  
左右



关注南通发布 APP  
获取更多资讯内容



富强 民主  
文明 和谐  
公正 平等  
爱国 敬业  
诚信 友善

中宣部宣教局 中国文明网

海安工业经济总量，十大产业集群占 86%——

## 筑牢压舱石 锚定高质量



姜明摄



昨天，江苏博联硕焊接技术有限公司生产车间内凉风习习，完全感受不到传统焊接企业车间的“光”与“热”，这要归功于企业自行研发投入的扩散焊炉。这项技术使企业生产的印刷电路板式换热器最大尺寸达 2.4 米，而全国超过 2 米的仅此一家。

该企业去年 3 月正式运行。“入驻以来，得到海安市委市政府大力支持。海安提供标准化厂房与办公场地，配套丰厚的扶持启动资金，带我

们参加各类行业展会，指导团队申报市级、省级各类科技与创业项目。”总经理张昊说，目前公司入选南通市“新型研发机构”培育备案名单，正在申报高新技术企业。

近年来，海安通过建设高企培育库、强化政策引导、完善科技服务等措施，大力培育和发展高新技术企业。2021 年共分 3 批组织申报高新技术企业 258 家，净增 28 家。总数达 402 家，列南通第一。

壮大高新技术企业集群，海安排出时间表和计划书，出台三年行动计划，明确到 2024 年，高企数量突破 560 家，高新技术产业产值占规模以上工业总值的比重达 50%。这是该市继企业创新能力提升三年行动和高企培育“小升高”计划后，加快提升企业自主创新能力，实现高水平科技自立自强的又一创新举措。

南通江中光电有限公司生产车间内，工人们正在生产线上紧张赶制订单。该公司作为高新技术企业，是国内铝合金电梯部件研发生产的佼佼者，上半年完成开票销售 3 亿多元。“此次江中光电能够经受住疫情的考验，离不开地方政府对企业的支持，同时也得益于企业始终把科技创新、技

改投入作为核心竞争力。”董事长许应龙坦言，企业平均每年的研发投入超 1000 万元、技改投入超 2000 万元。

海安实施企业全生命周期管理，加速发展一批拥有自主核心技术、持续创新能力强、发展后劲大的高企，形成一批行业“单打冠军”、专精特新“小巨人”企业。5 月 28 日，国家级专精特新“小巨人”企业——江苏鹰球集团有限公司新项目开工，这一高性能粉末冶金精密含油轴承项目建成后，将进一步扩大该企业在行业中的技术领先优势，助力我国补齐工业“四基”中核心基础零部件领域短板。项目总投资 10 亿元，全部建成后年销售规模将突破 10 亿元。

(下转 A2 版)

南通开发区以高效服务吸引众多老客户追加投资

## 二季度引资近 250 亿元

本报讯（记者陈可）4 日，东久（南通）智能制造基地项目负责人沈晶杰正在为即将开工的二期项目忙碌着。据他介绍，目前项目一期入驻率已经超五成，二期正在开展开工前各项准备工作。

二季度，南通开发区累计签约 47 个项目，总投资 249.45 亿元。其中，去年已经投资 1.7 亿美元建设东久（南通）智能制造基地的东久新宜集团，追加投资 1.5 亿美元，上马二期项目。“我们在全国许多地区投资运营超过 110 个园区，南通开发区的服务数一数二。”去年 1 月 8 日，东久（南通）智能制造基地一期申报不动产权证，4 天后就拿到手，沈晶杰直呼没想到。“这 4 天，中间还夹着双休日。而在其他地区，快的要 1 个月，慢的要半年。”当年开工当年运营的速度，让集团决定在南通开发区追加投资。

翻看南通开发区二季度项目签约信息，可以看到，其中有不少老面孔。奥托立夫、科瑞恩都是深耕南通开发区多年的企业，此次同样在开发区追加投资，上马新项目。谈及原因，都离不开服务。

疫情期间，为确保企业正常运营，开发区建了一个服务群，主要领导都在里面，企业有问题，随时提，随时解决。奥托立夫（中国）汽车安全系统有限公司总经理项瑞奇介绍说，有次，他在群里反映，企业急需一批原材料，货车已到卡口，但需要排队等待。开发区相关负责人在做好防疫的同时，及时处置，第二天，货就到厂，经营未受影响。基于此，奥托立夫总部决定再次追加投资。

(下转 A2 版)

启东前 5 月新签约注册 3000 万美元以上外资项目 8 个

## 实际利用外资 2.53 亿美元

本报讯（记者黄海 通讯员潘瑾瑾 钱爱仁）6 月 30 日，中储粮吕四港建仓项目开工仪式在吕四作业区西港池举行。该项目总投资 20 亿元，项目占地面积约 300 亩，主要建设仓容 68 万吨、罐容 22.8 万吨的粮食仓储及配套生产生活办公等设施，项目全部建成后，预计年产值达 40 亿元。

今年以来，启东全市上下深入贯彻落实市委、市政府关于“招商引资突破年”重大决策部署，坚持招大、引强、选优目标导向，创新方式方法，拓宽招商渠道，全面启动“项目签约落地攻坚月”活动。1—5 月，全市新签约注册 5 亿元以上内资产业项目 22 个，3000 万美元以上外资项目 8 个，在南通各县（市、区）中名列前茅。实际利用外资 2.53 亿美元，同比增幅 29.08%，完成率 53.48%，完成率列南通第一。

在一季度招商引资开门红的基础上，启东聚焦临港产业、战略新兴产业、特色产业和生产性服务业，主攻央国企、行业龙头、瞪羚企业、专精特新企业，大力吸引央企总部、区域研发生产总部项目，引进 10 亿元（1 亿美元）以上重大项目 15 个。

启东全力构建“线上+线下”多层次、多渠道、多元化立体招商网络。商务局以锤炼百名高素质招商骨干为目标，督促区镇配足配强招商队伍，目前全市共配备专职招商员 106 名，形成了以“市产业招商分局+区域招商分局+区镇招商分局”的招商组织架构。

(下转 A2 版)

聚焦机关作风建设提升年 ——  
好作风开新局 好形象聚民心

锤炼党性 月学月训  
海门厚植干部成长沃土

本报讯（通讯员俞新美 祖萱）综合笔试、微型调研、心理测试……2 日，海门 300 余名年轻干部大比武、大练兵火热进行。在一天时间里，除了要完成见证理论功底的笔试，干部们还要到点位考察、参与座谈交流、撰写报告。

“每名干部，都要拥有‘八种本领’‘七种能力’，干什么学什么，缺什么补什么，勤学苦练、厚植内功，在学干结合中练就过硬本领。”年初，海门“能力作风建设提升年”动员大会发出号令。半年来，海门创新思维，通过开通“四源”专线、月学月训、因需定制等路径，为纵深推进高质量发展厚植干部队伍基础。

今年，海门推进“源动力”党员干部现场教育体系建设，打造“忠诚之源”“奋进之源”“创新之源”“实干之源”“四源”现场教育专线。“三条桥”党支部旧址、通东革命红色记忆馆等 35 个现场教学培育点，成为海门党员干部锤炼党性的火热熔炉。“7 月 20 日下午 2 点 30 分三厂孝农村党总支、7 月 29 日下午 3 点 30 分开发区安监局……”连日来，位于海门图书馆西侧的“江海潮·红客厅”党性教育基地成了海门各地各部党支部活动热门打卡地，参观预约已排到月底。(下转 A3 版)

去年销售额达 1.75 亿元，全新数字化智能化工厂正在建设中——

## 江苏国控电力：高科技带来高增长



今年是江苏国控电力成立的第 11 年，去年销售额已达 1.75 亿元。经过多年发展，其生产的箱式变电站、高低压配电柜、用户储能系统、密集型母线、工业自动化控制设备等不仅在国内广受好评，还远销东南亚、非洲等

地。“疫情一开始，我们的海外业务就暂停了，但影响不太大，我们的主要市场还是在国内。”公司董事长张晓锋说，疫情影响下，企业的物流成本大幅增加，常常面临无法按时交货、销售技术人员无法到达现场等困境，但公司通过灵活切换供应商、召开线上会议等方式，渡过了一次次难关。

去年下半年开始，房地产市场受到冲击，国控电力开始缩小与房产企业的合作规模，“要知道房地产企业以前是我们的大客户，一个住宅小区的电力系统配套十分可观。”张晓锋说，

所幸此前公司已经凭借价格优势和技术优势，拥有了众多中字头的优质客户，并成功参与深圳盐田电厂、兴东机场扩建、轨道交通中铁连盐段、吕四港码头等项目建设。

近年来，国控电力先后获评国家高新技术企业、南通市高成长性科技企业、南通市级“专精特新科技小巨人”企业、江苏省 2021 年度“最具成长性高技术企业”等，拥有 4 项发明专利、32 项实用新型专利，“我们自己只能做一些局部的改造和发明，像高压温控系统、冷却系统等。”(下转 A3 版)

禁止价格欺诈新规本月起施行

明确七种典型价格欺诈行为

A8

